

阳光少年王天航的少代会——

## “看见习爷爷走来，激动又紧张”

本报见习记者 邵芳 通讯员 杨波



王天航(右一)与同龄人相比,显出了少有的成熟。 本报记者 段学虎 摄

精心准备  
少年积极提出独特提案

当得知自己成为了中国少年先锋队第七次全国代表大会代表的那一刻,11岁的王天航脸上洋溢着笑容,此时他既激动又有些压力。“少代会5年一次,机会对我来说来之不易,而且我不仅仅代表着学校,代表着东营市的少先队员,我更是山东代表队的个体,要做好充分准备,展示东营少年、山东团队的风采。”

6月1日,在人民大会堂,习近平总书记会见了中国少年先锋队第七次全国代表大会的少年代表。“当看见习爷爷向我们走来、握手问候时,我的心情又激动又紧张。”东营胜利实验小学五年级三班学生王天航说。

通过网上查询资料,王天航对少代会总体流程有了初步的了解,并开始制定提案。“在参加英语兴趣班时,我曾经读过一篇关于社团的英文文章,现在的小学生都很有思想,兴趣爱好也十分广泛,我就建议让兴趣爱好相同的小朋友自发组成社团,通过拉赞助的形式来组织社团活动,自主完善社团管理。这样既能丰富我们的课余生活,也能锻炼我们的能力。”王天航说。针对目前小学的教育,王天航则提出了调动学生积极性,增加课堂讨论、辩论环节,培养学生主动思考能力。“我发现通过互相讨论、辩论,我们对知识的了解更加全面、深刻。”王天航说。

5月30日,少代会山东代表团16名代表在济南会面,王天航被选为生活委员。在北京参加少代会期间,王天航积极和来自不同民族的小朋友交流着风土人情、风俗习惯,因为知识广博,小朋友们喜欢叫他“学霸”。在回到东营后,王天航建立了QQ群,加上了各民族的小朋友,加强彼此的联系。

学习勤奋  
11岁已读过200多本书

在胜利实验小学校长李翠兰看来,王天航不仅聪明伶俐,而且勤奋刻苦。李翠兰说,王天航酷爱读书,连续三年荣获学校“读书小博士”称号。在东营胜利实验小学,学校采取校内外相衔接、课内外相结合的办法,在每个年级都设有必读与选读课。

王天航在这种氛围的影响下,对课内外书籍广泛涉猎。在课余时间,他总爱徜徉在书籍的海洋中。据了解,至今王天航读过的小说已超200本,包括当代作家曹文轩、沈石溪、王一梅、杨红樱、郑渊洁的若干经典著作、金庸系列、国际大奖小说系列、福尔摩斯、凡尔纳、经典译林系列中若干名著全译本以及各类自然科学百科全书等。

“读书培养了我独立思考的能力,教会我很多做人的道理,从卡耐基的《人性的弱点》里,我知道了要多从别人的角度思考问题。另外读书还培养了我的语言表达能力,让我受益匪浅。”王天航说。

除了培养学生良好的学习成绩之外,胜利实验小学还开展了各种各样的兴趣小组,发掘、培育孩子的兴趣爱好。王天航就是学校微机小组的成员,微机小组知识较难掌握,有时跟编程挂钩,长达两年的时光,能够坚持下来的孩子不到三分之一。王天航不仅坚持下来了,而且经过层层选拔,参加了2014年度第20届“全国青少年信息学奥林匹克联赛”小学组复赛,获得了一等奖,其成绩在省内位居第二名。

保留孩子兴趣  
是家长教育的秘密武器

王天航9岁通过了中国音协钢琴10级考试,两次在东营市“润声杯”钢琴大赛中获得一等奖。他擅长主持,积极参加文艺演出,学校的各项文化活动中总能看到他活跃的身影。他还热爱足球运动,在课余时间还会组织同学一起进行比赛。

谈起对孩子的教育,王天航的父亲说起了自己的秘密武器。他很重视对王天航读书习惯的养成,他认为每个孩子天生对读书都有兴趣,关键在于家长能不能留住孩子的兴趣:“如果孩子能培养起读书的习惯,就相当于把他推上了一条学习的快车道,在这条道路上有无数的前哲在教育他。当然作为家长,我们必须注意选择适合孩子年龄阶段的书籍,我经常花费一天时间查看各种评论才为他选择一两本图书。在读书过程中他应该感到快乐,而不是任务。”

此外,父亲认为品质的培养是教育的关键,在王天航在家里,有一块品行评价小展板,上面罗列了各种优秀品质,如“勤劳、勇敢、乐于助人、宽容待人、独立思考”等。父母为他建立起一种量化的品行提高和评价体系,每周对自己进行一个小结,奖励做的好的,提出需要改进的。学校组织去敬老院看望老人,为灾区小朋友义捐时,父母总是鼓励他积极参与。

而在学习方面,父亲对王天航的要求则比较放松,“在学习上,我们充分信任学校,只要孩子按照老师要求来,肯定学得好。我们半个月才检查一下他的学习情况,提出要改进的方面,不会给他施加压力,更不会报业务辅导班。”但在艺术方面,父亲对王天航却有着特别的要求,“人的生活品质跟艺术有关,我更希望他过有品质的生活,所以带他去北京听音乐会,希望培养他对生活品质的追求。”

供电公司开展  
节能宣传进社区

本报6月18日讯(通讯员 曲洁 记者 余俊)“空调冷气设定温度每提高1摄氏度可省电6%,温度以设定在26-28摄氏度为宜;食物应先冷却降温再放入冰箱,避免浪费冷能;采用省电灯管(泡)较传统白炽灯省电约60%以上。”6月17日,国网东营供电公司海蓬志愿者来到文汇小区开展节能宣传,向居民介绍节能知识。

6月13日至19日是全国节能宣传周,宣传周活动的主题是“节能有道,节俭有德”。宣传周期间,东营供电公司海蓬志愿者们积极走上街头、走进社区、走进商户,向市民宣传有关家用电器节能省电的方法等节能省电方面基本常识。同时,他们还多形式、多维度开展节能低碳知识宣传,在各供电营业场所游字广告屏播放节能宣传片,并与安全生产月活动相结合,进行安全用电、节约用电宣传,普及低碳知识。走进农村、走进校园、走进社区、走进企业,上门宣传国家的节能政策,面对面传授节电技能和低碳生活知识,接受群众咨询。

据了解,海蓬志愿者共向市民发放宣传资料1000余份,以实际行动开展响应全国节能宣传周和全国低碳日活动,通过低碳生活宣传,倡导节能低碳的消费模式和生活方式,提高能效,节能用电,广泛动员社会群众参与节能减排,为实现国家的节能减排目标,建设绿色国家电网,作出自己应有的贡献。

青岛银行东营分行  
郭鹏行长助理荣获  
市“五一劳动奖章”称号

本报6月18日讯 近期,青岛银行东营分行郭鹏行长助理荣获2015年度东营市五一劳动奖章。郭鹏同志自1995年起在银行系统工作,2011年加入青岛银行东营分行。在工作中,他开拓创新,求真务实,恪尽职守,圆满完成了各项工作任务。在他的带领下,青岛银行东营分行零售业务发展规划和“零售立行”的发展思路深入人心,以资产拉动业务,迅速膨胀客户规模,继而深入业务转型的发展之路循序渐进,实现了个贷业务、电子银行、理财产品“三驾马车”综合良性发展。他本人得到了总行及社会各届的广泛好评,先后多次获得“先进工作者”、市级“十大杰出青年”等荣誉。

郭鹏同志表示,将会好好珍惜荣誉,戒骄戒躁,发扬成绩,再接再厉,继续在自己的岗位上努力工作,更好地为客户服务,为东营金融发展贡献自己的力量。

(孟晓娟)

## 挂失

东营市海科运输公司丢失东营太平洋产险机动车辆综合保险保单6份,保单号为:A JINY 50ZH915B00165D、A JINY 50ZH915B001649J、A JINY 50ZH915B001648C、A JINY 50ZH915B001653G、A JINY 50ZH915B001651R、A JINY 50ZH915B001652S。保险期限:2015年2月11日—2016年2月11日。特此声明。

## 注销公告

东营十月商贸有限公司(注册号:370500200015364)经股东会研究决定注销公司,并成立清算组,本公司债权人应自公告之日起45日内向清算组申请债权,提供相关证明

材料,由清算组对债权进行登记,过期不申报者视为自动放弃。

特此公告。

东营十月商贸有限公司  
2015年6月19日

## 注销公告

广饶利鑫土建工程有限公司(注册号:370523200011957)经股东会研究决定注销公司,并成立清算组,本公司债权人应自公告之日起45日内向清算组申请债权,提供相关证明

材料,由清算组对债权进行登记,过期不申报者视为自动放弃。

特此公告。

广饶利鑫土建工程有限公司  
2015年6月19日